
Gemeinde Aura an der Saale 
 

 

 

Niederschrift über den öffentlichen Teil 

der Sitzung des Gemeinderates Aura a.d. Saale 

vom 02.12.2021 

 
Erster Bürgermeister Thomas Hack eröffnete um 19:30 Uhr die Sitzung des Gemeinderates 

Aura a.d. Saale. Er begrüßte alle Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Ladung und 

Beschlussfähigkeit des Gemeinderates Aura a.d. Saale fest und vergewisserte sich bei 

den Ratsmitgliedern, dass mit der Tagesordnung Einverständnis besteht. 

 

 

TOP  1 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die Sitzung vom 

04.11.2021 

 

Dem öffentlichen Teil der Niederschrift über die Sitzung vom 04.11.2021 wurde zuge-

stimmt. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8   

 

TOP  2 Bauanträge (keine eingegangen) 

 

TOP  3 Beschlussfassung über den Evaluierungsbericht der ILE „Kommunale Allianz 

Fränkisches Saaletal e. V. 

 

Der Gemeinderat Aura a. d. Saale beschließt den Evaluierungsbericht der ILE „Kommu-

nale Allianz Fränkisches Saaletal e. V.“ inklusive Seminardokumentation, konkreten Lö-

sungsansätzen für bestehende Problemlagen und dem weiteren Vorgehen der ILE und 

die Fortschreibung des ILEK auf Grundlage der Evaluierungsergebnisse, und setzt damit 

die Voraussetzungen für die weitere Zusammenarbeit der ILE. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8   

 

TOP  4 Verlängerung des Förderprogramms zur Stabilisierung und Innenentwick-

lung der Ortskerne 

 

Der Gemeinderat Aura a. d. Saale beschließt das Förderprogramm der Allianz Fränki-

sches Saaletal e. V. zur Aktivierung von Innenentwicklungspotenzialen fortzuführen und 

bis 31.12.2024 zu verlängern. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8   

 

TOP  5 Kath. Kirchenstiftung - Zuschussantrag Blitzschutzsystem Dorfkirche und 

Klosterkirche 
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Die katholische Kirchenstiftung Aura/Saale erhält zur Mängelbeseitigung an der inneren 

und äußeren Blitzschutzanlage der Dorfkirche und der Klosterkirche einen Zuschuss in 

Höhe von 1.452,48 € (20 % der Gesamtangebotskosten). 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8   

 

TOP  6 Information zur Errichtung einer Kneipp-Anlage 

 

Der Gemeinderat wurde über die aktuelle Fördersituation für die Errichtung von Kneipp-

Anlagen informiert. Derzeit gibt es keinerlei staatliche Förderung für derartige Projekte. 

Das Projekt Kneipp-Anlagen soll im Rahmen der Dorferneuerungsmaßnahme, Umgriff 

Festhalle, mit einbezogen werden. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8   

 

TOP  7 Auftragsvergabe Pollerleuchten Zehntplatz 

 

In der GR-Sitzung am 04.11.2021 wurden die Pollerleuchten am Zehntplatz beschlossen. 

Als Leuchten wurden die 4 St. Bergmeister Canna LED festgelegt. Als Preis wurde von 

ca. 3.000,- € netto, gleich wie die zur Abstimmung gestellte Schreder Citrine, ausgegan-

gen. Nach Eingang des Angebotes musste leider festgestellt werden, dass der Betrag 

bei ca. 5.000,- € netto liegt. Der Gemeinderat entschließt sich daher dazu, die 4 Stück 

Schreder Citrine-Pollerleuchten, für ca. 3.000 € netto, anzuschaffen.  

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8   

 

TOP  8 Verschiedenes 

 

TOP  8.1 Information Straßenbreite "Zehnt" 

 

Da es immer mal zu Nachfragen bei der Straßenbreite nach Baufertigstellung an der 

Zehnt kommt, informierte Bürgermeister Hack, dass die Straßenbreite mit Rinnen, die je-

doch auch befahrbar sind, 5,66 m beträgt und die reine Fahrbahnbreite 4,66 m. Ein Be-

gegnungsverkehr ist also kein Problem.  

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   

 

TOP  8.2 Nachfrage Trinkwasserbrunnen "Zehnt" 

 

Gemeinderatsmitglied Jürgen Kaiser fragte nach, wie es mit der Planung eines Trinkwas-

serbrunnens an der Zehnt ausschaut. Der Vorsitzende teilte mit, dass dieser bisher noch 

nicht in die Planung aufgenommen wurde und hier noch mal nachgefasst wird. Da die 

Bauarbeiten jedoch bereits sehr weit fortgeschritten sind, ist es eher unwahrscheinlich 

den Trinkwasserbrunnen hier noch zu integrieren.  

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   
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Erster Bürgermeister Thomas Hack schloss um 19:57 Uhr die öffentliche Sitzung des 

Gemeinderates Aura a.d. Saale. 

 

 

Aura a.d. Saale, den     

 

 

 

 

 

Thomas Hack    Ingrid Loh 

Erster Bürgermeister    Schriftführerin 

 


